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k városok és a demokrácia.
Debreczen, augusztus 12.

Bizakodó reménységgel várjak 
vidéki városok a belügyi és pénzügyi 
miniszterek szavát, amely a sokszor 
megénekelt két millió korona utmk in­
dítására vonatkozik. Illetékes körökből 
azt jelentik, hogy már csak a kivitel 
van hátra. Valóban nem halasztható to­
vább, hogy némi anyagi támogatásban 
részesítsék a városokat, atne'y’k erejű 
kön felül költekeznek, csakhogy lépést 
tartsanak a mod-rn haladással.

Mert a városok kérdése egyben 
demokrácia kérdése is. A város a dol­
gozó középosztály helye. Iparos, keres­
kedő, hivatalnok, orvos bíró ott é! és 
ott viaskodik az élettel. Ott gyűl ha­
lomba az a nagy energia, amely a fa'u 
értékeit földolgozza, forgalomba hozza 
és beleviszi az élet forgalmába. Odajut 
el a forgalom szárnyán legkönnyebben 
és legbiztosabban minden eszme, min­
den uj gondolat. És ott válik ki leg 
hasznosabban és legegészségesebben 
mindaz, ami a gondolatok és eszmék 
konglomerátumában jó és üdvös. Min­
denütt a világon a város volt az, amely 
a modern civilizáció felé ragadta az ál 
lamokat és mindenütt a város volt az, 
melynek utcáin, hivatalaiban, műhelyeiben 
kiforrott a polgári társadalom hatalma s 
ereje. Miért van az, hogy a magyar kor-
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A dupla menyasszony
Irta: Vílletard Péter.

Öt év előtt az ügyvédi vizsgálatra ké­
szültem és közben kivettem a részem Pá- 
ris élvezeteiből, Egy mont-martrei szűk ut­
cában laktam, szemközt egy régi, lakatlan 
zárdával, amelynek mohos kertfalát befu­
totta a repkény. Az én világom a kis ka­
cér midinette-ekből állót*, kik újaikon ka­
lapdobozt lóbálva tipegtek Pária utcáin — 
a vidáman fütyürésző diákokból — egész 
ragyogó ifjúságából e lóba, szép városnak, 
akik dolgoznak ós még hisznek a boldog­
ságban. , ,

Egy napon alkonyaikor három kocsi 
robogott a vén zárda elé. Csupa rózsásarcu, 
aranyfürtös fiatal leány ült benn. Meghök­
kentem. Mit jelentsen ez ? Újra feléled a 
vén épület? A kirá yfik megváltották csík­
jaikkal a száz év óta alvó csipkerózsákat . 
Egy idősebb, virágoskalapos hölgy szállt le 
egyik kocsiról, bevezette a lányokat a zárds 
kertjébe, amely késő estig ezüstös kacajtó
visszhangzott. , , . . ..

Később megtudtam a rejtély kulcsát. 
A szép fiatal lányok a „Liverpool Girls* 
voltak, kik még a?, este megkezdték tánc u­
kat egyik Music-Haliban. Impresszáriójuk 
ezt a \én épületet bérelte ki számukra s

mányok elhanyagolták a városok kér 
dését és eddig a vármegyét előnyben 
részesítették a városok fölött ? A kér­
désre egyszerű a felelet. A városok a 
demokrácia erőinek rezervoárjai és eze­
ket a rezervoárokat az osztályérdeket 
pártoló kormányzatok legszívesebben rúg* 
ák szét. A vármegye az osztályuralom 

ősi fészke, ahol el lehet bújni a modern 
élet követelményei elöl, sőt a vármegyé­
ből több-kevesebb sikerrel meg is lehet 
akadályozni a demokratikus erők fejlödé 
ét. Csoda e, ha a vármegye volt mindig 

az osztályuralom dédelgetett kedvence, a 
város ellenben mostohagyermeke? Cső 
da-e, ha a régi kiváltságokat őrző vár­
megyeház ablakából mindig dühös pillan­
tásokat vetetteka város házaira, sürgő-forgó 
embereire és egyre haladó, fejlődő életére.

Egész elméletek születtek meg, a 
melyek a városok nemzetfentartó erejét 
vonták kétségbe, mialatt a vármegyéket 
túlbecsülték. Erkölcstani teóriákat talá'tak 
ci arról, hogy a vármegye és a falu a 
szeplőtlen, az ősi, tiszta erkölcs melegágya, 
mig a város az erkölcsi mocsok, a 
bűn és szégyen megfertőzött posványa. 
\ földszagot, amely a vármegyétől ki 
áradt, az erkölcs illatának nevezték el 
és ettől az elnevezéstől már nem volt 
messze az a gondolat, hogy a mező 
gazdasággal való foglalkozás egyúttal a 
nemes erények, az ősök erkölcseinek 
garanciája. Mikor ez a sajátságos szil­

logizmus idáig vezetett, akkor már az 
osztályuralom érdeke rezgeti benne, 
majd később, az állítólag ,,békés*1, de 
valójában ragadozó falunak hadüzenete 
a forradalmi város ellen. És igy válik 
egyszerűvé és világossá, hogy városaink 
érdekeit miért nyomta el a törvényho­
zás, a közegészségügy, a nevelés, az 
élelmezés, a rendészet, az igazságszol­
gáltatás terén és miért nem részesítette 
olyan dotációkban, mint aminökkel a 
vármegyéket állandóan támogatja.

Pedig ez a városkérdés a magyar 
nemzeti állam kiépítésének legfonto­
sabb problémája. És nem is olyan ne­
héz, nem is olyan megoldhaüan, mint 
aminek látszik az első pillanatra. Hiszen 
csak el kell ismerni, hogy Magyarország­
nak is, mint minden európai államnak, 
a dolgozó polgárságát kellene megerő­
sítenie és a probléma máris meg volna 
oldva. De államunk fejlődésének vagy 
inkább fejlesztésének éppen az a nagy, 
kardinális és végzetessé váló hibája van, 
hogy egy rendi ország maradékait akarja 
életre galvanizálni, föltámasztani, erőhöz 
juttatni a modern Magyarország erőfor­
rásainak kiaknázása utján. Eddig ez volt 
a helyzet. Ha a kormány megállapodik 

két millióra rugó kiosztásával és iga­
zán komolyan nem lát hozzá a magyar 
városok megerősítéséhez, akkor nincs 
reményünk, hogy megváltozik ez a szi­
tuáció.

itt laktak mindannyian együtt, egy tisztes, 
öreg angol dáma, Cecilia néni felügyelete 
alatt. Még az este elmentem a Music-Hallba 
és azonnal felfedeztem a legszebbet közöt­
tük, Phyllist, egy bájos, üde, rózsás arcú 
gyermeket, ki miközben fekete selyem tri­
kóba bujtatott lábaival a legmerészebb pir- 
quette-eket csinálta, angyali tisztaságú, szű­
zies mosolylyal tekintett körül. Persze, rög­
tön belé szerettem.

Pedig ezer akadályba ütközött, hogy 
hódolatomat észre vétessem. De segitsó 
gemre jött a szép idő. Ah, a ragyogó, nap­
sugaras napok. Phyllir ilyenkor háromszor 
is leszaladt naponta a szomszédos patikába 
cukorkáért, amelyekért bolondult. Midőn elő­
ször megszólítottam, arca biborpirosra váP, 
elhajította a cukorkákat ós elszaladt. Dehogy 
a vallomástól nem idegenkedett, azt bebizo­
nyította azzal, hogy háromnegyed óra múl­
tán, dacára a tavaszi zápornak, ismét lesza­
ladt a patikába.

Egy hót múlva már jó barátok voltunk. 
Vasárnap délután, felhasználva Cecília néni 
sziesztáját, egy átló óra hosszat csatangol­
tunk a Saint-Pierre véren. 8 itt megvallottam 
szerelmemet Payllís 1 síit 'tte szemeit és fel­
ts 6 haj unt. Majd elmondá, hogy Angliában 
vőlegénye van Lovas gárdi ta, s megmu 
tat a az arcképét. John névro hallgat a nyo

morult. Álmaim rózsás fellegóből egyszerre 
lepottyantam a földre.
- — Jól van 1 — mormogám. — Tehát
többé nem találkozunk.

De a leány gyöngéden, szinte könyö- 
rögve nézett reám, s kis bársonyos kezével 
megérintette égő arcom.

— Ne mondja ezt, Huber ur! Látja 
John nagyon messze van. 8 ez elég szo­
morú. És... én arra akarom kérni... azt 
akarom kérdezni... akar e az lenni a szá­
momra itt Franciaországban, ami odahaza 
John ?

Erősen a szemébe néztem. Komolyan 
beszél ez a leány ? Mit jelentsem ez az aján­
lat ? Szánalomból ered ? Vagy egy kis érzé­
keny lélek elrendezése, aki nem sokat törő­
dik a tártiy változásával ? Ugyan ki hatol­
hatna be egy kis angol táncosnő leikébe ? 
Én bizony elfogadtam az okoskodást ós — 
nem bántam meg.

Phyllisnek a fiirt terén elvei voltak, 
amelyeket a vőlegénye oltott belé. Egy hó­
napon át a legtmtességesebb flirt-öt űztük. 
Minden bi. almas közeledést ezzel vágott el: 

— Johnnak ezt nem engedném meg I 
Ah! pokolba isi untam már ez a foly­

ton fülembe csergő nevet, am- ly leljesen e 
nyom:a az én egyéni érvényesülésem.

Egy napon többé nem tudtam tartóz

üveg és porcze-
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a nagytemplommal szemben.
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A hatvanadik évforduló.
Börgey Arthur önmagáról.
Hatvanadik évfordulójára virrad hol­

nap a magyar nemzet a gyászos emlékű vi­
lágosi fegyverletételnek. Mit temetett el Vi­
lágos, azt ma is érezzük mindnyájan. Mi­
kor következik el az igazi főitámadása az 
1849. augusztus 13-án sírba szállott nemzeti 
jogoknak, — az egy Isten a megmondhatója. 
Mért kellett bekövetkeznie a magyar nem 
zet történetében annyira szomorú napnak,
— szintúgy örök titok marad. Mert hogy 
Világos nem egyedül Görgey Arthur bűne, 
azt ma már kétségtelen bizonyossággal de­
rítette fel a történelem. De vájjon egyálta­
lában bűnös volte a magyar szabadságharc 
lángeszű fővezére ?

Hallgassuk meg : mint nyilatkozik 
maga Görgey Artur a világosi fegyverzeté 
teléről? Egy kiváló történetírónk beszéli el 
a következőket :

*

Húsz évvel ezelőtt egy szép Őszi dél 
után együtt utaztam a „Minerva* gőzhajón 
Görgey Arthurral. A magyar ember kedvenc 
témájáról folyt a társalgás, az 1848 iki sza­
badságharc eseményeiről.

— Barátom, — úgymond a tábornok
— a világhiatória nem tud több olyan jele­
netet felmutatni, mint aminő az én utolsó 
találkozásom Kossuth Lajossal. Nálamná 
könnyebben senki sem menekülhetett volna 
Világos előtt, de én katona voltam. Mint 
ilyen vontam le a hadviselés ko zekvenciát. 
Nekem meg kellett volna halnom,. Igen, én 
meg akartam halni. Úgy gondoltam, hogy 
a bitó az én számomra készen áll ; hát te­
hetek én róla, hogy nem úgy történt, ha 
élni hagytak ! Igen, a történelem fel fogja 
deríteni . . .

Itt hosszabban elgondolkozott. Hogy

minő sötét gondolatok űzték agyában egy 
mást, nem bírtam kitalá'ni, csak mikor 
mondanivalóját befejezte, igy szólt :

Én önnek csak annyit mondhatok, hogy 
ia engem akkor kivégeztek volna, úgy 
Magyarországnak ma nálamnál nagyobb 
szentje nincs.

Hogy mit derített ki azóta a történe­
lem, megkísérlem néhány rövid szóval ecse­
telni.

Görgeynek Kossuthtal történt utolsó 
találkozását ezúttal egészen mellőzöm, csu­
pán annyit jegyzek ide, hogy Szilágyi Sán­
dor már 1850-ben adta közre azt a levelet, 
amelyet Görgey 1849. augusztus 11-én 
Rüdiger orosz tábornokhoz intézett, amely­
ben e szavak foglaltatnak:

„Bízom e mellett 6 felsége a cár 
magasztalt nagylelkűségében, hogy annyi 
derék bajtársaimat, kik mint előbb osztrák 
isztek a körülmények hatalma által ez 

Ausztria elleni szerencsétlen hadba együl- 
tek, bizonytalan szomorú sorsnak, s Magyar­
hon népeit, kik igazságsze-etetében bíznak, 
elleneik vak boBszudühének védtelenül 
nem teer.di ki. Elég volna ta'án ha mint 
áldozat, én egyedül hullanék eil*

tatni magam. Phyllis a parikéból jövet pár 
percre feljött hozzám. 8 miközben cukorkáit 
rágcsálta, mindketten közelgő vihart éreztünk 
a levegőben, amely telve volt villanyos szik­
rákkal. Csakugyan odakünn kitört az égi 
háború és Phylis az első menydörgésre re­
megve a karjaimba omlott.

John úrról ezúttal bizony megfeledkez­
tünk ... De bizony negyedóra múltán már 
halálosan megbántam a történteket, midőn 
magam előtt láttam a kétségbeesetten zo­
kogó kis leányt, aki apró kezeibe temette 
arcát. Én is elveszítettem a fejem s szinte 
nyers buzgósággal, hogy hibámat jóvá te­
gyem — felajánlottam, hogy feleségül ve­
szem. De. 6 csöndesen ingatta fürtös fejét:

— Ó, Hubert ur, az gyalázatos dolog 
volna. Ha már elkövettem a bűnt, hogy 
megcsaltam szegéuy Johnt, nőm követek el 
még nagyobbat azzal, hogy adott szavamat 
megszegjem...

S én meghajoltam e bölcs okoskodás 
előtt. A „Liverpool Girls“-ek egyébként há­
rom hét múlva elhagyták Parist, — s a 
régi zárda visszanyerte mélaságát — a kert­
ben csak a madarak csicseregtek. Én hama­
rosan elfeledtem Phyillist, de a kicsike meg­
őrizte emlékemet. Nemsokára levelet kaptam 
tőle, melyben tudatja, hogy nőül ment John­
hoz és egy év múltán, nefelej lsekkel ékesí­
tett kártyán értesített felőle, hogy egy kis 
fia született, ki a „Hubert* nevet kapta.

Ez a kis fantázia némi tűnődésre adott 
okot Ha nem félnék, hogy dicsekvőnek tar­
tanak, esküdni mernék reá, hogy a szép 
John hamarosan elveszité glóriáját s ma ő 
tartozik azok közé a szerelmesek közé, 
a ikre csak visezasmLk znek...

Ez a levél tökéletlen fordításban már 
1849. szeptember 27-én megjelent a Frie- 
beisz István által szerkesztett „Komáromi 
Lapok 65-ik számában. Maga Görgey is 
kiadta. Az ajánlkozásnak az a Szerencsé'len- 
sége volt, hogy Rüdiger nem vette ko­
molyan.

„Ha Görgey magát és hadseregét 
Haynaunak adja meg kegyelemre, akkor 
Haynau, Ausztria, a világ joggal azt mond­
hatta volna, s ezt Duna sem mosta volna 
le a magyar nemze ről, hogy Haynau mint 
hadvezér és Ausztria, mint nagyhatalom, 
most végre legyőzte, meghódította Magyar- 
országot* — Írja Görgey az „1848 és 
1849-ből* cimü könyv III. kötete 552 
lapján.

Hogy azokat a rázkódtatásoka*, ame 
lyeket a nemzet a szabadságharc alatt át­
élt, nem a saját alkotmánya fogyatékossá 
gának, nem az 1848-iki törvények érvényre 
emelésének kell beszámítani, amint azt 
Bécsben képzelték, hanem a örvények meg 
nem tartásának, ezt maga Deák Ferenc 
már az 1851. augusztus 8-iki feliratában 
riemelte.

8 szeptemberi esküdtszék,
ü polgári tórát nfisora.

A debreceni kir. törvényszéken ma dói - 
u'án négy órakor sorsolták ki a polgári bir k 
névsorát a szeptember havi esküdtszéki c.k 
lusra. A sorsoláson Hoffmann József kir- 
ítélőtáblái b'ró elnökölt. Jelen voltak a tör­
vényszék részéről: Bernáth Kálmán, Újfaluéi 
József bírák. Balogh István jegyző. Az 
ügyészség részéről Saby Mihály kir ügyész. 
Az ügyvédi kamara nevében Béréi Nagy 
Sándor ügyvéd volt jelen. A kisorsolt es­
küdtek névsora a következő :

Rendes esküdtek:
Bakk Gábor gazda, Cseresznyés Sándor 

kőmives, Csontos Tibor magánzó, Dar-kó 
Imre nyugalmazott tanító, Darvas Nándor 
gazda, Dér János gazda, Dien János szoba 
testő, D.ószegi István gazda, Erdai János 
mészáros, Erdődi Lajos kőműves, Éva Péter 
szabó, Fa agó Mihály gazda, Füzesay Jó­
zsef reáliskolai tanár, Gyönyörű Gábor csiz­
madia, báró Győffy Miklós pintér, Halasi 
Bálint gazda, Morvát Fa eno gazda, Kántor 
stván szatócs, Károlyi Sind r épitőmes.er, 
Condor Lajor díjszedő, Kozák András gazda, 
jlszló János g-zda, Magyar Ferenc gazda, 

Makai Ferenc kovács, Nagy Bé a kesztyűs, 
Nagy János birtokos, Nógrádi Pál kőmives, 
3ap Tibor nyug. tanító, Penyige Imre nyug. 
te ekkönyvvezető, Szép’aki József cipész.

Póíesküdtek :
Aszódi Márton, Asztalos József ke­

reskedők, Balogh István gazda, Loós 
János gazda, Ormós József tímár, Pó 
salaki József timár. Simon György birtokos 
Simon Simon kereskedő, Szőke István gazda 
és Tóth István gazda

Mi Görgey Arthurnak a saját szljlbó 
hallottuk, hogy a bresciai hiéna éppen nem 
csinált titkot belőle, hogy bosszúja nem 
lehetett teljes, mert nem állott hatalmában 
azt a szerinte legmegvetettebb epitetonna 
illetett embert a bitófára felköttetni. így te 
hát tulajdonképen Haynau volt az oka an­
nak is, hogy most itthon az ő nevét a szen­
tek lajstromából kihagyták.

És mennyire jellemző mégis, hogy az 
elmondottak dacára sem tartotta Görgei Ar 
túr Haynaut elvetemült, megrögzött gonosz­
tevőnek. Azt, aki még a mellé az Andrásey 
Norbert mellé is kémet rendelt, akit Gör­
gey Klagenfurtba kisérte, aki Ormait, mi­
előtt a bitófára került, katonákkal a puska 
tusával agyonverette. Aki Gonzeczky Jánost, 
a mezőhegyes! gör. kát. lelkészt kőt napon 
keresztül gyötörte a siralomházban, mielőtt 
életét vette.

Görgey Haynaut olyan beteges lelkű 
embernek festette, akinek sajátszerü roha­
mai voltak. Raptusai, amelynek következté­
ben néha nem volt beszámítható állapotban.

Viszály a görög lobogd miatt.
Törökország válasza a Jegyzékre.

A krétai eseményeknek legújabb for­
dulata most az a viszálykodás, ame’y a gö­
rög lobogó mialt indult ki. A török minisz­
tertanács fogja megállapítani az uj jegyzé­
ket, melyben a porta a görög jegyzéknek 
Krétára vonatkozó passzusát kielégítőnek 
találja ugyan, de azt a kifogást emeli, hogy 
Krétában a görög lobogót görög csendőr- 
tisztek tűzték ki és Görögországot felszólítja, 
hogy az álruhába ö'tözött tis teket Macedó­
niában, Janinában és a szig ttengeren, vala­
mint Krétában, miután azoknak űzőiméiről 
a portának bizonyi ókai vannak, dezavuálja. 
Csak ezen az alapon lehetséges a békés vi­
szony helyreállítása.

London, augusztus 12. A Times jelenti 
augusztus tizediki kelettel Kaneából: A kon­
zulok közölték a krétai végrehajtó bizottság­
gal, hogy a görög lobogót le kell vonni, 
mert a hatalmak elhatározták, hogy ellen­
eseiben a szigetet újból megszállják.

A végrehajtó-bizottság haladókot kért, 
hogy a népkópviseletet a kérdés eldöntése 
végett összehívhassa. Augusztus 9 én a vég­
rehajtó-bizottság kijelentette, hogy kési 
magát a hatalmak döntésének alávetni, mely 
szerint a görög lobogót olyan pontokon, hol 
a vódőosapatok elvonulása előtt nem lengett, 
nem szabad kihúzni.

A bizottság 4—5 napi időt kért, hogy 
a lakosságot megnyugtathassa. A nemzet­
gyűlés ülésén az elnök kifejtette annak 8 
szükségességét, hogy engedni kell a hatal­
mak akaratának, mart különben Krétát és 
Görögországot veszede em fenyegeti,
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Nagy ékszerrablás Nyíregyházán
A nyomozás Debreczenben folyik.

Átvizsgálták az összes zálogházakat.
Nyíregyházának nagy szenzációja 

van. Egy ottani dúsgazdag földbirtokos­
nak lakását, ezideig még ismeretlen tet­
tesek feltörték s az elzárt szekrények 
böl tizenhatezer korona értékű éksze­
reket raboltak el. A vá'osban élénk fel­
tűnést keltett a nagyszabású ékszerlopas 
s az ottani rendőrség hatalmas apará- 
tussal dolgozik azon, hogy a vakmerő 
tolvajokat kézrekeritsék. A nyomozás 
szálai ide vezetnek Debreczenbe s erős 
a gyanú, hogy az ékszertolvajok debre- 
czeniek, akik jól sikerült manőver után 
ide menekültek.

Valószínű, hogy a drága ékszereket 
itt értékesítették Debreczenben, de nincs 
kizárva az sem, hogy tartva a nagy kő 
zelségtöl, Budapestre utaztak, hogy ottan 
adjanak túl a vagyont érő családi ék­
szereken.

Az első nyom, amely u^yan még 
nagyon bizonytalan és hiányos, a nyir 
egyházai rendőrséget arra késztette, hogy 
Debreczenben keressék a tolvajokat. Ma 
délután Kertész Bertalan nyíregyházai 
főkapitány Maleskovits rendörbiztossal 
a károsult földbirtokos társaságában, 
automobilon Debreczenbe érkezett s vé­
gig járták az összes debreczeni zálog­
házakat, hogy azok valamelyikében eset­
leg az ékszerekre ráakadjanak.

A debreczeni rendőrség, kollegia’i- 
tásból segítségére volt a nyomozó nyír­
egyházi főkapitánynak s a mai nap fo 
lyamái házkutatást is tartottak több no 
torius debreczeni csavargó lakásán, azon­
ban ezideig még semmi érdemleges 
eredmény nincsen. A nagy ékszerrablás 
részleteiről az alábbiakban számol be 
tudósítónk.

Az ékszerrablás.
Szatolyi Weisz Ferenc dúsgazdag 

nyíregyházi földbirtokos az elmúlt hónap 
végén, családjával együtt nyaralni ment. 
Nyíregyházi lakását, amely a városnak 
egyik legforgalmasabb helyén van, őrizet 
alá vétette. A lakás ablakait jól megerősí­
tette s azonkívül megbízotti egy embert az­
zal, hogy amig utjukról hazajönnek a la­
kására, ügyeljenek.

Erre az elővigyázatosságra szükség 
volt annál is inkább, mert a drága beren­
dezéseken kívül a szekrényekben több mint 
húszezer koronát é.ő családi ékszerek vol 
tak elhelyezve, Amig Szokolyai Weisz Fe­
renc a lakásától távol volt, addig állítólag 
két férfi, egy nő hatolt a bezárt lakásba. 
Fölfeszitették a szekrényeket s egyéb érté­
kes holmin kívül, egy üvegszekrényből ti­
zenhatezer koronát érő ékszereket, brilliáns 
függőket, gyűrűket, evőeszközöket s egyéb 
drága arany antik-dolgokat, családi ereklyé­
ket vittek el.

Fölfedezik a lopást.
Tegnap érkezett vissza, rövid nyári 

üdülés után Szakolyi Weisz Ferenc Nyiregy 
házára s amikor lakásába ért, rémülten 
konstatálta, hogy a szobák ajtajai föl van­
nak törve. Rosszat sejtve ment be a lakásba

s ottan mindent a legnagyobb összevissza­
ságban talált. A bútorok egymásra voltak 
halmozva, a szekrények tárva-nj itva s Weisz 
Ferenc már az első pillanatban megállapít­
hatta, hogy lakásában betörők jártak. Csak 
későbben, amikor jobban körülnézett a la­
kásban, vette észre, nem kis ijedelmére, 
hogy a szalonban levő üvegszekrényt is ki­
fosztották a tolvajok s onnan tizenhatezer 
koronát érő ékszereket loptak el.

A rendőrség a helyszínen.
A kifosztott nyíregyházai földbirtokos 

azonnal a rendőrségre ment s Kertész Ber­
talan főkapitánynak bejelentette a lopást. A 
főkapitány két rendőrtiszttel elment a la­
kásba, ahol jegyzőkönyvet vettek föl. Átku­
tatták az egész lakást, de olyan nyomra 
nem akadtak, ami rávezethette volna a rend­
őrséget arra, hogy kik voltak a tettesek. 
Annyit sikerült megállapítani, hogy a rab­
lást hetedik étői - tizenegyedikig terjedő idő­
ben követhették el.

Délután, egy olyan nyomból kiindulva, 
amit a rendőrség ezidőszerint még titkol, 
mégállapitotta a nyomozás azt, hogy a tol 
vajokát Debrecenben kell keresni.

A nyomozás Debrecenben.
Ma délután Kertész Bertalan nyíregy­

házai főkapitány, Maleskovits rendőrbiztos­
sal Szakoly! Weisz Ferenc társaságában 
a földbirtokos automobilján Debrecenbe ér­
kezett. Első sorban a debreceni rendőrség 
gél közölték az esetet, aztán automobilon 
bejárták az összes debreceni zálogházakat, de 
az ékszereket sehol nem találták föl. Egy 
sereg notórius tolvaj lakásán házkutatást 
tartottak, de szintén minden eredmény nél­
kül. A főkapitány ma utazott vissza Nyír­
egyházára.

BirerÉban kivégzett magyar.
9 diószegi gyilkost felakasztották.

Aew-Yorkból jelentik, Boldis Mi­
hály gyilkosát, a bihardiószesi illetőségű 
Szabd Istvánt Noristownban kivégezték. 
A kivégzés a Montgomery County fogház 
hátsó folyosóján történt, ahol fölállítot­
ták az akasztófát. Utolsó útjára elkísérte 
a bíróság tagjain, Kuthy Zoltán espere­
sen és Csekes Béla református lelkészen 
kívül az a zsűri is, amely annak idején 
halálra ítélte.

Szabó nyugodtan ment a bitó alá 
Mielőtt végeztek volna vele, előállott az 
egyik sheriff és megkérdezte Szabótól, 
nincsen-e valami mondani valója? Szabó 
nyugodt hangon ezt mondta :

— Igenis van I Nyugodtan, istenbe 
vetett hittel megyek a halálba, ö benne 
bízom az utolsó percig, aki tudja az 
igazságot és hiszem, hogy az ö minden- 
hatósága megbocaájt nekem, aki meg­
bántam gonosz cselekedetemet. Istenem, 
légy irgalmas, te benned bízom 1

Miután Szabó a sheriffekkel kezet 
fogott és a lelkészeket megcsókolta, az 
elitéltet átvette a hóhér. A kivégzés 
húsz percig tartott. Szabó holttestét a 
magyarság temettette el a poltstown te­
metőben. Sírján Csekes Béla phönix- 
villei református magyar lelkész mondott 
beszédet.

Egy magyar Írónő a 
fogházban.

Aki a börtönben akar 
maradni.

Őrtilt vagy zseni ?
Budapesti tudósítónk jelenti nekünk 

e?t a rendkívül érdekes históriát:
Lipthav Lipták Irén neve már évek 

óta szerepel az irodalomban. Több novellája 
i el ént meg a napilapokban, azonkívül a ko­
lozsvári és kecskeméti színház nagy siker­
rel adta elő a .Végzet* című színmüvét.

Mivel azonban Lipták Irénnek nacryon 
gyöngén jövedelmezett az irodalom, Buda­
pesten a 18. számú postahivatalnál postake­
zelői állást vállalt.

Lipták Irén könnyelműen kezelte a rá­
bízott pénzeket s hosszabb idő alatt ötven­
ezer koronát sikkasztott el a pénztár­
ból. Fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene, 
6 azonban meg sem várta a vizsgálat ered­
ményét, hanem kiutazott Berlinbe, ahol egy 
németül megirott darabjáról tárgyalt a 
„Deutsches Theater*-rel, amely el is fogadta 
előadásra a darabot.

A fegyelmi vizsgálat befejezése után 
felettes hatóságának a feljelentésére a rend­
őrség elrendelte Lipták Irén letartóztatását, 
amely Berlinben történt meg. Hazahozták 
Lipták Irént, aki ellen sikkasztás büntette 
címén emelt vádat a királyi ügyészség.

A fogházban kitünően érz.i magát és 
kijelentette, hogy nem kívánja szabadlábra 
való helyezését, már csak azért sem, mert 
a fogságban nyugodtan dolgozhatik. Már 
vizsgálati fogoly volt, amikor „Ketten egye­
dül* cimü darabját bonyujtotta a „Víg­
színházához, amely hir szerint elfogadta 
előadásra.

Védője, Domborváry Géza dr. a vádirat 
ellen kifogásokat adott be, amelyeket ma 
tárgyalt Langer dr. táblabirő elnöklésével a 
büntetőtörvényszék vádtanácsa.

Lipták Irén az iratokhoz becsatolta 
„Ketten egyedül“ cimü müvét is, amelyről 
a bíróság tagjai úgy nyilatkoztak, hogy te­
hetséges, értékes munka. Lipták Irén a vád- 
tanács tárgyaló termének előszobájában, háta 
mögött a börönőrrel, vigan kedélveskedett, 
nevetgélt, mint akinek tetszik a helyzet.

Védője a bíróság előtt elmeállapotának 
a megvizsgálását kérte, amit a vádtanáes 
el is rendelt. Mikor kihirdették a határoza­
tot a fogoly leány előtt, méltatlankodva til­
takozott :

— Kérem ezzel tönkreteszik a kar­
rieremet I

Az elnök megnyugtatta, hogy nem tart­
ják őrültnek, csupán arról van szó, hogy 
van-e akaratereje.

Nagy Béla dr. ügyész megjegyezte 
még, hogy inkább zseni mint őrült, mire 
a leány önérzetesen ős jókedvűen, sőt tánc- 
lépésekben lejtett vissza a fogházba. A fo­
lyosón rágyújtott a ,Pénzem, az nincsen 
nékem, de van egy kis panamán“ cimü 
kupiéra, amelyet egyéb közönség hijján a 
börtönőr nagy tetszésére adott elő.

Novotny J. czéjröl beszél most mindenki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi részletre kaphatók jégSZBhPé-
nygii pénzszekrények, gramofonok, gramofonlBmezek, fényképező gépek, lát- és távcsövük, mindennemű fegyverek, min­
denféle hangszerek Helyi képviselő #8oEa.'mw«»*?** a városházával szemben.

Bérien árjegyzéket Dlscrétió biztosítva I
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debreceni fugetlen újság

fiumei bankrablás.
Elfogták a rabló­

gyilkosok cinkosát
Bt az értelmi szerző?

A fiumei 
mely két nap 
tartja 
igenIgen 1CJ.ÖLUVH J v-a - -------- - I---------^ v , .
bünüízyi krónikában párját ritkító rabló-1 göndör, dús, homloka magas, ivezett szemei 
gyilkosság előzményeinek és összes kö- barnák, orra hajlott, bajusza barna, rövidre 
rülményeinek kideritésében, valamint ez nyírott

' • ■ '
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do1 got, behozták a főkapi-

bankrablás ügyének, a 
óta roppant izgalomban

a magyar tengerváros lakosságát, villanyszerelő, 168-170 
érdekes fejleményei vannak. A | sovány, keskeny, sárgás,

vüen fogadta 
tány ságra.

Kriviczki kezdetben semmi öl sem 
akart tudni, senkit sem akart ismerni, ké­
sőbb azonban elmondotta, hogy milyen vi­
szony volt közte ós a bankrablók között és 
hogyan keletkezett az.

A Bzemélylelrás.
A budapesti rendőrség megállapította a 

szökésben levő bankrabló személy leírását. 
Ez a következő:

Spektor Mihály 30—31 éves, nőtlen 
cm. magas, arca 

haja sötétbarna,

Egy vasúti baleset utújátéha.

összes tettesek kézrekeritésében a fiumei 
rendőrségnek nagy regitségére van a 
budapesti rendö ség, amely tegnap éj 
szaka letartóztatott egy Ánviczki Ab- 
rahám nevű orosz származása fiatal­
embert, mert bebizonyult róla, hogy 
cinkostársa a tablóknak.

Kriviczki Ábrabám 24 éves velisi JB m 
születésű, izraelita, nőtlen villanyszerelő, Urg^nek. 
aki Budapestem lakott özvegy Aovácsi 
Gyulánénál, Dagályutca 7., harmadik 
emelet 60. szám alatt, két és fél hónap 
óta a!b ériéiben.

Kovéc-né két héttel eze’őtt eluta­
zott Budapestről sógorához nyaralni és 
a lakást Kriviczkire bízta. Kriviczkivel 
ebben a lakásban lakott Spektor Mi 
bály, Kisinyevszky Salamon és Orlow 
Péter,................................ ' c

Orlow Péter 22-23 óver, 168-170 
cm. magas, kerek, halványarcu, haja fe­
kete, homloka magas, szeme fekete, orra 
kampÓF, sasorr, ajka vasper, érzéki, bajusza 
nincs.

A budapesti rendőrség az összes nyo 
mozási adatokat és a bankrablók arcké 
peit is megkü’dötte valamennyi határrend-

A téesfii pénzhfunisitók 
a debreceni tSrvényszéh előtt.

Felelősségre vont debreceni vsentt 
tisztviselők.

A múlt év október havában történt a 
reggeli órákban, hogy a dohánygyár mel e t 
egy személyvonat beléütközött az ugyanazon 
vágányon álló tehervonatija.

A személyvonaton sokan utaztak, de 
szerencsére az utasok az összeütközés kö­
vetkeztében csak kisebb sérüléseket szen­
vedtek. A tehervonatnak két első kocsija 
azonban teljesen tönkre zúzódott s az áLam 
ennek következtében több mint nyolca: áz 
koronányi kórt szenvedett.

A vizsgálat még akkor megindult, hogy 
kit terhel a felelősség, de bizonyosat nem 
tudtak megállapítani.

Vétkes gondatlanság elmén a debre­
ceni kir. ügyészség vádat emelt Kovács 
Kálmán vasúti hivatalnok, Merling József 
vasúti fékező és Tikler Ferenc mozdony- 
vezető ellen.

Ma délután tartották meg erre nézve 
a fő tárgyalást a debreceni kir. törvényszéken 
Hoffmann József táblai biró elnöklete alatt.

A főtárgyalás során kiderült, hogy a 
vádlottak kötelességüket híven teljesítették. 
Mnthogy a tanuk kihallgatása után sem 
tudtak ellenök semmi terhelő bizonyítékot 
megállapítani, a bíróság a három vádlott 
vasutast fölmentette. A kir. ügyész ez ellen 
felebbezett.

Fogházra ítélt szélhámosok.
____ _____v _ Érdekes pénzhamisítás ügy került ma

reitu, akik mindnyájan részesek a fiumei I tárgyalásra a debreceni kir. törvényszéken 
bankrablásban. Valószínű, hogy a bank- Egv, az egész Hajdú- és Szabolcsmo-'yét be 
rablásnak nem Orlow, akit a rendőrség hálózó pénzhamisító bandáról van sző, amely 
tart annak, hanem Kisinyevszky az | társasának két tagját sikerült most az igaz

gyiulatság.

értelmi szerzője.
A nyomozás fejleményeiről tudó- 

sitónktó a következő távirati jelentése 
két kspt k :

Egy szerelmeslevél.
Még a fiumei hivatalos távirat megér 

kezése előtt a központi rendőri ügyeletén

ságszolgáltatás elé juttatni
A múlt év szeptember haváb n történt, 

hogv Jnszovics Gázár és Joszovics József 
darvai ’»kosok a téesői vásárra mentek. A 
jeles testvérpá- a vásáron saját gvártmányu 
hamis pénzeiken akartak túladni. Mindenfele, 
ahol csak bevásároltak, egykoronáss d fizet 
tek a Joszoviosok, de csakhamar figyelmesKezese elun a ------  ICK a JOSZOVIOSOK, ue UBUKiiUUJtn ugjriu.™

arra a hírre, hogy a fiumei bankrablók bu- re£juk az egész vásár eladó közönsége, 
dapesti lakosok, Kern Géza rend'rfogalmazó A kereskedőknek föltűnt, hogy minden-
meginditotta a nyomozást és megáll-pitoita, L]e hamig egykoron^sokat találnak s jelen 
hogy a haramiák Degály-utca 7. szám alattA — i—te t
laktak, ahová Sarkady detektív vezetése

— Piccoló-estély. A kereskedelmi 
alkalmazottaknak és n agántiszlvhelőknek 
vasárnap este 8 órakor a Margit fürdő dísz­
termében megtartandó Picooló estélye^ iránt 
oiy nagy az érdeklődés, hogy a főtéri üzle- 
iekben" már csak nagyon kevés műsort lehet 
kapni amely belépő jegyül is szolgál úgy 
a tánchoz, mint a műsorhoz. Az agilis ren 
dezöség minden lehetőt elkövet, hogy ked­
ves és feledaetetien estélyben legyen része 
a jelenlevőknek. Mindazok, kik még részt 
akarnak venni ezen a minden, izében jól 
sikerültnek Ígérkező estélyen, siesselek mű­
soraikat idejében megváltani. Azonban még 
az előadás megkezdése előtt, este 7 órától 
kezdve a pénztár is árusit műsort 1 ko­
ronáért.

alatt egy detektivesoportot küldtek ki. Á de 
tektivek a lakást zárva találták, a házmeste 
Kriviczkit foglalkozás nélküli egyénnek 
mondta, tehát lesbe álltak és várták az oro*z 
hazaérkezését.

Közben jött Spektor elmére egy levél, 
a melyet a detektívek átvettek a levélhordó­
tól, ezt a levelet, mely Rcstcck-lól jött. mint 
később megállapították, Spektor kedvese, 
Gisisejava Alexandrova Sasa irta. Nincsen 
benne egyéb szerelmi ömlengésnél és kife­
jezése annak a vágynak, hogy Spektor minél 
előbb hazajöjjön.

Kriviczki valamivel tiz óra előtt 
jött haza, Sarkady lefülelte, a lakáskulcsot 
elvette tőle és házkutatást tartott. Néhány 
orosznyelvü levelet találtak és két fény­
képet. Éppen a két szökésben levő bank­
rabló arcképét, Spektor nrcképa Tarnopolban, 
Orlowé pedig Lwowfcan készült. A talált 
képeket éa Kriviczkit. aki nagyon egyked

tóét tettek a vásáron levő csendőröknek A 
pénzhamisító testvérpárt rövid idő alatt eike 
riilt is elfogni. A csendőrök megmotozták 
őket s az egyiknél, miután már nagyon 
fogytán vo’t a raktár, öt darab, a másiknál 
pedig hét darab hamis egykoronást talál 
tak. A csendőröknek, akik vallatóra fogták, 
azt mondták a pénzhamisítók, hogy ők is 
meretlen egyénektől kapták a pénzt s fo 
galmuk sem volt arról, hogy a koronások 
hamisak.

Ma kerültek vádlottakként a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé, ahol meg 
ismételték ama védekezésüket, hogy ők nem 
tudták, hogy a tulajdonukban levő egy ko­
ronások hamisak. Ezzel szemben nagyon 
sok terhelő bizonyíték merült föl ellenük, 
miért is a bíróság egyenkint nyolc-nyolc 
napi fogházra ós tiz korona pénzbüntetésre 
Ítélte a pénzhamisító testvérpárt. Az Ítélet 
jogerős.

Debreceni munkások balesete.
Szerencsétlenül járt lőldmlves.

Két debreoaui gyárban történt ma vég­
zetes baleset. Szabó István a Faipar rész­
vénytársaság Ispotály-téri telepén dolgozott. 
Pár nappal ezelőtt a gépet olajozta s eköz­
ben a gép elkapta egyik ujját s tőből le­
metszette. Gelléri Sára napszámoenő pedig 
a Fáik-féle kefegyárban volt alkalmazva. A 
hét elején ott egy gépet babrálgatott, amely 
vétet énül működésbe jött s az egyik ujját 
levágta. Mindkét súlyosan sérült munkást 
beszállították a közkórházba.

Molnár János kábái gazda a tanyáról 
búzát akart hazaszállítani az ökörrel befo­
gott s okéren. Mikor a búzát elhelyezte, 6 
maga felült a szekér tetejére. Alig indultak 
azonban az ökrök nehány lépést, valamitől 
megijedtek és a kocsi olyan rázkódást kapbtt, 
hogy Molnár szerencsétlenségére az ökrök

Láhizzadás, 
Kézíixadás, 
és Hónaiyizzadás

Pilon leír U-|„ZM fáin CHflMinN Amerikni recept szerint készüt leg iztosabb ízz-das elleni szer. Teljesen ártatmatisn.ó 8 Molnár-fele &UuUnHil* nem ab an nyilvánul, hogy - mint az edd.g ismeretes izzadas elleni sz®rf^nj‘1‘ Lion ueelduRitia va.v összehúzza, - hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, bogy az okoza magátol elmaradjon. B 
eldugi ja . y kifié- ntán RZ iZ7ad(U ég az eaetlegcs penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 fill.
Kanhaló Debrecenben • Mihalovits Jenő, Mauthner, Muraközy éa Radákovits gyógyszertárak!an, valamint 1 K 30 fill, előzetes M 
Kapható Debrec ,e , küldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.
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köz esett s azok a nehéz szekérről keros’. 
tüJgázoltak rajta. A szerencsétlen ember 
nyomban m°gbalt. Az esetről jelentést tet­
tek a debreceni kir ügyészségnek.

ki Sflálfd bank mellett.
Az alföldi függetlenségi párt nagygyűlése

A nyári szünet után r «gusztus 27 én 
Szegeden az Alföldi Függetlenségi Párt szö­
vetsége a szegedi függetlenségi párital kezdi 
meg a demonstráld t az önálló bank érdeké­
ben. Népes nagy t-yülés lesz ez, tm lyen 
a7, ország szivének, az Alföld magyarságának 
zöme fog finntp lyesen megnyilatkozni a 

közös bank ellen, ame yet ezek után továbbra 
fentartani úgy is lehetetlen.

A nagygyűlés, amelyen Becsey Károly 
dr. országos képviselő fog elnökölni, igen 
impozánsnak Ígérkezik. Ezen a gyűlésen az 
Alföld összes kerületeinek képviselői meg je 
lennek, de képviseltetik azon magúkat na 
gyobb küldöttséggel az összes alföldi függet­
lenségi kerületek is.

Az Alföldi Függetlenségi Párt közgyü 
lésén és egyidejűleg az önálló bank mellett 
tartandó népgyülésen való részvételüket a 
mai napig Becsey Károly dr. ügyvezető el 
nőknél bejelentették Holló Lajos dr., Bara­
bás Béla dr., Benyovszky Sándor gróf, End­
re/ Gyű’a dr., Abrahám Dezső dr, Baloahy 
Ernő, Bozóky Ái pád, Babó Mihály, Fáfcry 
Károly, Faragó Antal. Fernbach József, Fern- 
baoh Péter, Hcck János, Hermann Ferenc, 
Haviár Dániel, Keller István, Krasznay Fe­
renc, Keoskeméty Ferenc, Lázár Pál, Lovászy 
Márton, Lovászy Andor, Lányi Mór, Lévay 
Mihály Lipthay Sándor, Mukits Simon, 
Nagy Emil dr., Nagy Sándor dr., Okolicsányi 
László, Pozsgai Miklós, Rajk Aladár dr., 
Sehr ffert József, Szemere Huba, Teleky Ár­
vád gróf, Varga Károly, Ver ss József or­
szágos képviselők, Azonkívül egymásután 
jelentik be a vármegyei, városi és közs g 
függetlenségi pártok elnökségei, hogy a sze­
gedi nagygyűlésen nagyobb küldöttséggel 
képviseltetik magukat

Az önálló bank mellett rendezend 
népgyülést délelőtt 10 órakor tartják meg 
Kossuth Lajos szobra előtt a Klauzál- 
téren.

HÍREK

Az elhagyott férj tragédiája
öngyilkos akart lenni az asszony 

miatt.
Szinte már meg sem üt*dünk azon, a 

mikor ma újból öngyilkossági esetet kell 
regisztrálni Gsáthv Kálmán debreceni nap­
számos akart ma megválni az élettől s 
nagymennyiségű marólúgot ivott. Szeren­
csére azonban mégis meggondolta magát, 
hogy nem érdemes egy asszonyért ezt a 
szép életet itthagyni s igy sikerült minden 
különösebb baj nélkül az élők sorában meg­
maradni.

Csáthy Kálmánt családi bajai késztet­
ték a végzetes .épésre- Felesége folytonosan 
civakodott s egy napon az asszony gondolt 
okosabbat. Elhagyta az urát. Május éta 
nem él az asszony Csátbyval. Azóta az 
elhagyott férj busulásnak adta magát.

Tegnap Pécsi Albertné nevű rokonánál 
tartózkodott az Eötvös-utcán. A közeli bolt­
ban marólúgot vásárolt. Feloldotta vízben 
ée nugitta. Jajgatására a szomszédok elősiet" 
tek. / z értesített mentők C-áthyta közkér 
házba szállították. A rendőrség embere előtt 
azt T állottá, hogy felesége miatt akart meg 
halni, de belátja, hogy egy asszony miatt 
nem érdemes öngyilkos lenni.

— A király születés napja. Debre 
ezen városa az idén a szokásos fénynyel és 
ünnepséggel fogja megölni a király sziile- 
‘ésnapját. Kovács József polgármester nz 
istentiszteletre nézve a kővetkező értesítést 
küldte szét a törv. bat. bizottság tagjainak : 
ő felsége Első Ferenoz József királyunk 
születésének ez évi évfordulati napján, folyó 
augusztus hó 18 án, szercián. a reformátu­
sok Nagyterrmlomában reggeli 8 a római 
kath. templomban reggeli 9 és a-7 izraelita 
templomban (Deák Ferenc-u'en) délelőtt 10 
órakor hálandó istentiszteletek tartatnak, a 
miről tisztelettel értesítem. Gyülekezés a 
városháza közgyűlési termében reggel 7 és 
fél órakor.

— Jekelleluesy Budapesten. Jekel- 
falussv Lajos honvédelmi miniszter, aki a 
karlnliai Mittewa’deban nyaralt, visszatért 
Budapestre. — Bolgár Ferenc államtitkár, a 
ki a honvédelmi minisztert távolléte alatt 
h lvettesitette, ma több heti tartózkodásra 
külföldre utazott,

— A város és a debreceni hordó 
gyár. Glück és Rosner cég részvénytársasági 
alapon hordógvárat, akar létesíteni Debrecen 
ben. Hónapokkal ezelőtt kérvényt adtak be 
a városhoz, melyben kedvezményeket kértek.
A közgyűlés azzal a kikötéssel, hogy ameny- 
nyiben a részvénytársaság megalakulása meg 
lesz, az ispotálylaposon három hold terüle­
tet, tiz évi adó és kövezetvám mentességet, 
a további öt évben 50 százalékos kedvez­
ményt engedélyez. Glük és Rosner most 
újabb beadvánnyal fordultak a tanácshoz s 
kérték, hogy a három holdnyi területet je­
lölje ki a gyárnak, mert a részvénytársaság 
már közel van a megalakuláshoz. A város 
tanácsa tegnap foglalkozott a kérvénnyel s 
kimondotta, hogy addig nem jelöli ki a tel­
ket, amig a részvénytársaság megalakulva és 
ozégjegyezve nincsen.

— A rendőrség egyenruházala. A 
rendőrségi egyenruha szállítást, mint tudva 
levő, a minap lejárt pályázaton Romenthal 
HL és Fia budapesti cég nyerte el. A szál 
litó cég embere tegnap a városházán járt s 
előadta, hogy a szállítást csak úgy teljesít­
heti a cég a pontos időre, ba a megrendelés 
két hónappal a szállítás előtt történik. A 
tar ács tegnapi illésén foglalkozott az egyen­
ruha szállítással és Vrcsr-y Imre főjegyzőt 
megbízta, hogy a rzállitónál tegye meg a 
szükséges megrendeléseket.

— Szenzációs miniszterbukás. Bor 
linből táviratozzék : Einem porosz hadügy­
minisztert a császár saját kérésére ma fel 
mentette állásától és kinevezte a münsteri 
(Westfália) 7. had'est parancsnokává Bern 
bárdi tábornok helyébe, akinek egy west- 
fáliai ezred parancsnokával történt összekoc 
canása miatt kellett a hadtestparancsnokság 
tói megválnia. Einem hadügyminiszter le 
mondása politikai körökben nagy meglepe­
tést kelt, mert senki sem tudta, hogy a had­
ügyminiszter megunta hivatalát, sőt ellen 
kezűleg, egyike volt azoknak, akiket a leg 
komolyabban emlegettek a birodalmi kan 
cellárságra.

— DJ templomi énekkar. A Deák 
Ferenc-utcai izraelita templom újonnan szer­
vezett énekkara holnap, péntek este 7 óra­
kor, továbbá augusztus hó 18-án, szerdán 
délelőtt 10 órakor, a kirá y születése nap­
ján rendezendő istentiszteleten fog a hívők­
nek bemutatkozni.

— Szterényl József Kalocsán. Bu­
dapestről táviratozzák : Szterényi József ál­
lamtitkár e hó 15-én Kalocsára utazik, 
hogy az ottani katbolikus legény-egylet 
huszonöt éves jubileumán részt vegyen.

— letartóztatott rendőrfőnök. Bel­
grádi lapok, amint nekünk jelentik, azt a 
hirt közük, hogy a moldvai rendőrfőnököt 
és pénzügyőri biztost szerb területen letar­
tóztatták. A rendőrfőnök és pénzüyyi biztos 
elakartak menekülni, de a határőrség utá­
nuk lőtt. A szerb hatóságok a két fogolyt 
még nem helyezték szabadlábra.

— Házasságok. A dobreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot : 
Vlájer János—Máikus Zsófiával, Sántha 
Károly—Csengeri Piroskával. — Házassági 
kibirdet's végett jelentkeztek : Varga Já­
nos—Czabán Margittá1, Szendrei Sándor— 
Mendre Juüánnával.

— Agyonlőtt léghajósok. Bo­
roszlóból jele tik: A Schlesische Zei* 
turg jelenti Kattowibból : Ma reggel 
egy német léggömb négy utassal átre­
pült az oro k határon. Az orosz katonai 
rafárőreég észrevette a léggömböt, erős 
ü' elést indított ellene, úgy, hogy a lég­

hajó kénytelen volt kikötni. Hárman a 
éghajóban ülők közül meghaltak, a ne­

gyedik súlyosan megsebesült.
— Szerencsétlenül lárt kondásftu. 

Szabó Lajos 14 éves kondásftu Kerekes Pé­
ter gazdálkodó Debrecen határában levő ta­
nyáján szolgált. Az ügyes gyermeket min­
denre lehetett használni. Ma reggel is meg­
parancsolták neki, hogy emeljen fel egy zsák 
tengerit a padlásra. Szabó Lajos szívesen 
vállalkozott a feladatra. Feltették a vállára 
a tengerit El is ment vele a létráig Azon 
azonban felfelé csak két lépést tudott tépni. 
A nehéz súly alatt ugyanis a hátgerince 
összeroppant. Su yos sérülésével beszállítot­
ták a debreceni közkórházba.

— Villám az ágyban. Szabadkáról 
táviratozzék : Bácsalmáson ma éjjel egv óra 
tájban Teleki József gróf szőlőiében Wag­
ner tisztviselő lakásába becsapott a villám. 
A villámcsapás átszakitotta a gerendázatot 
s Wagner és felesége ágya közé csapva, 
Wagnert, messzire kivetette az ágyból, fele­
ségét pedig a férje ágyába dobta Wagner 
négy és fél óráig feküdt eszméletlen álla­
potban, nejének egész teste megkékült és 
még most sem tért magához. Állapota élet­
veszélyes. A hatalmas villám csodálatos 
módon semmit sem gyújtott meg.

— A játék vége. Földesi tudósítónk 
telefonálja: Ma délelőtt Karácsony Lajosné 
udvarán két kis gyermek a takarmány körül 
játszadozott s égő gyufákét dobtak a takar­
mány kötegekbe, amitől ez kigyu'adt. Akár 
je’entékeny.

— Szász Adolf dr. debreceni orvos, 
külföldi útjáról hazaérkcz> tt s rendeléseit a 
szokott időben újból folytatja.

— A mellial harcok. Penon de la 
Gomerábó! jelentik : Az ellenséget egész 
napon át tartó ágyutttzeléseel menekülésre 
kényszeritették. A tüzérség a közelben lévő 
duárokat (mór sáncok) bombázta. Eközben 
számos mór meghalt, vagy megsebesült. 
Tegnap az ellenség megtámadott egy élel­
mezési vonatot kisérő csapatot, amelyből ha­
tot megöltek és többeket megsebesítettek. A 
marokkóiak folytatták a tüzelést a város el­
len, melynek őrsége fegyver és ágyutüzzel 
válaszolt. A marokkóiak némi vesztesé; eket 
szenvedtek. A spanyolokat nem érte vesz­
teség.

— Kétszázan a börtönben. A spa­
nyol tüzkatlau' ól újabb lángok csapnak fői. 
Med'idi hivatalos színezetű távirat jelenti, 
hogy Barcelonában újból megindult az izga­
tás. A munkásokat a fo'ytoncs letartóztatá­
sok, melyeknek a szárra már meghaladja a 
kétszázat, nagyon felizgatták. Az angol la­
pok tudósit árai a barcelonai eseményekről 
nagyon túlzottak Igaz ugyan, hogy negyven 
templomot és kolostort felgyújtó tak és el- 
pusz'botiak, de eddig hitelesen csak egy 
lelkésznek a halálát jelentették, ki a füsttől 
megfult és még egy szerzetesnek a halálát 
ismerik el hivatalosan, aki tegnap belehalt 
sebeibe.



DEBKEÍZEM FÜOGKMR VMS 1909. augusztus 18

— UJabb áldozatot követelt a Bala­
ton. Siófokról táviratozzák: Sréter Imre cs. 
és kir. kamarás, százados, családjával együtt 
a Balaton mellett levő Kőröshegyen nyaral. 
Tegnap délután Strőterné gyermekeivel és 
gyermekeinek nevolönőjével fürdőit a Bala­
tonban. — Már ki akartak jönni a vizből 
s harmadféléves kis leányukat a nevelőnő 
vezette a karján. Félméternyi vizben jár 
tak már, amikor egy hirtelen jövő hullám a 
nevelőnőt ledöntötte a lábáról, de oly sze­
rencsétlenül, hogy a kis leány épp alá ja ke­
rült. Amikor a hullám átcsapott a nevelőnőn, 
úgy, hogy az ismét magához térhetett, a 
kis leányt már nem találta sehol, elsodorta 
a hullám, csak a holttestét találták meg. Az 
eset nagy részvétet keltett a család ismerősei 
körében.

— tiyorgye újból trónörökös 
les* ? Belgrádből taviratozzák: Péter 
király, tekintettel arra, hogy a hadsereg 
élénk szimpátiává! (?) viseltetik György 
herceg iránt, születése napján, augusztus 
18-án, királyi kézirattal újból trónörökös­
nek fogja meghívni György herceget.

— Elégette az urát. Szabadkáról 
táviratozzák: Dózsái János szabadkai szőlő 
munkás vasárnap délután összeveszett a fe­
leségével. A harcias asszony dühében leön­
tötte férjét öt liter petróleummal és azután 
meggyujtotta. Dózsáit életveszélyes sebekkel 
vitték a kórházba.

— Baumann Károly bucsuleilépése
az Arany Bika Mulatóban. Az első budapesti 
varieté, a „Fővárosi Orfeum“ komikus»’, 
Baumann Károly, ki eddigi vendégszereplé 
sével nap-nap után zsúfolt házakat vonzott 
az Arany Bika Mulatóba, 14-én, szombaton 
utoliára lép fel a Bika-Mulatóban. Bár a 
Fővárosi Orfeum ugyanaznap, 14 én nyílik 
meg, mégis ennek dacára sikerült az agilis 
direkciónak Baumannt még e hét szombat­
jára megnyernie. A kitűnő társulat szintén 
csak pár napig marad már Dehreezenben 6 
15-én vasárnap búcsúzik közönségünktől.

- A fiatal persa sah öngyilkos.
Teheránból jelentik : A fiatal sah ön­
gyilkossági kísérletet követett el, mert 
el akarták választani szüleitől. A kis sah 
kijelentette, hogy inkább lemond a trón­
ról, mintsem hogy szüleivel ne érint 
kezzék.

— Agyonlőtt rendőr. Prágából jelen­
tik : Prága egyik külvárosában ma reggel 
negyedöt órakor egy Bartos nevű rendőr 
megállított egy gyanús idegent, aki csórna 
gokat vitt a hóna alatt. Bartos igazolásra 
szólította föl a gyanús idegent, aki erre hir­
telen revolvert rántott elő és a rendőrre 
lőtt. A rendőr azonnal meghalt, a gyilkos 
elmenekült és teljesen nyoma veszett. Az 
egész rendőrség talpon van, hogy kézre- 
keritse Bartos rendőr gyilkosát. Ma elfogtak 
egy Lukesch Alajos nevű züllött embert, 
akinek már több Ízben baja volt a rendőr­
séggel. Lukesch konokul tagad.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték ma 
húzásán a kővetkező számú sorsjegyek 
nyertek:

90000 koronát nyert : 58735.
2000 koronát nyertek : 8599 80901.
1000 koronát nyertek : 6091 18576 

60321.
100O koronát nyertek: 6623 17175 

17999 22476 25832 27527 30077 47222 50054 
58255 90770 64795 71370 73813 76381 81043 
354y8 81514 92082 95860.

— Betörés Nánáson. Nagy József ná 
nási lakó házába tegnap éjjel ismernie i tet­
telek betörtek s onnan bútorokat, élelmi­
szereket vittek el. Az ellopott tárgyak ér­
téke négyszáz korona. A lopást valószínű­
leg kóbor cigányok követték el.

— Egy tisztességes, ügyes takarítónő 
fiatal házaspárhoz azonnal felvétetik. Czim a 
kiadóban.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedésében.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak 
tára Kontsek Gézánál.

— A Roy l kávébázban ma és a kö 
vetkező napokon 36 ik Rácz Laczi czigány 
király teljes tővárosi zenekarával hangver­
senyez.

Közgazdaság-
Ingatlan forgalom.

Köblös Mihály és neje Boldog Mária 
veszik a debreceni 8389. sz. tjkvben foglalt 
Deres-utca 13. sz. házat Kun Istvántól 8000 
koronáért.

Verdó Ferenc és neje Tlba Juliánná 
veszik a debreceni 6537. szjkvben foglalt 
226 négyszögöl Csapókért! szőllőt Forgács 
Lajos és neje Iralosi Juliánnától 1750 ko­
ronáért.

Debrecen város veszi a debreceni 135 
sz. tjkvben foglalt Kigyó utca 5. sz. házat 
Köblös Mihály és neje Boldog Máriától 
3500 kor.

Terménytőzsde.
Schvaicz E. dcbreczenl bizományos távirati jelentése

másik ide kint a közbirtokosság igazgató­
énál. Rá álltak, ’jól van, a jövő félévben 
najd vesznek ilyen bádog szélén özét. De 
Csongrány Gyuri annyira sietett, hogy ne­
gyedik n p délután, amint e városba ment, 
vett egy ilyet Rendkívüli sietség volt tőle 
ez is.

Egész biztosságot ugyan ez sem nyujt- 
íatott; hanem az első perczben a beosüle- 
es oompossessor, kinek nem jutott az eszébe, 
rogy minden zárhoz lehet tolvajkulcsot csi­
náltatni, egész biztosoknak hitte e zárt sze 
er özében a leveleket. Szinte örült magában, 
íogy 6 most ilyen ravaszságot követett el 
s hogy megelőzte a levélfeltőrbetést.

De nem kellett arra hosszas gondol 
cozás hogy belássa, miszerint ez is fölbont- 
íató, innen is kivehetik a leveleket s eleik 
caszthatják tetszés szeiinj.

Aggódott, nem tudott oly módot, mely 
teljesen biztonságot nyújtani,* Pali sem tu 
dott.

(Folytatjuk.)

Készáru tartott.
Budapest, 1909. aug. 12

1909. októberi búza .... 13.56 13.57
májusi búza.................... —

1910. áprilisi búza.................... —
májusi rozs.................... —. —

1909. októberi rozs................... 9.85 9.86
áprilisi rozs....................

1909. októberi zab.................... 7.50 7.51
májusi zab....................
áprilisi zsb.................... —

1910. májusi tengeri .... 6.99 7.-

1909. júliusi tengeri ....
augusztusi tengeri . . 7.57 7.58

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Retrény. —
(91.) Irta : Vértesi Arnold.

— Masam vittem ha a levelet a pos 
tára — folytatá a fiú ; senkibe sem bíztam. 
Tegnapelőtt azt kérdezte Gvuri bácsi, ho 
jártam, mikor déltájban izzadtságtól, portó 
készen bemocskolva jöttem baza? Nem 
látta seoki, hol jártam Reggel négy óra 
előtt már elindultam, homályos volt még, 
senki sem vette észre; bementem gyalog a 
városba. Még ki sem volt nyitva a posta 
mikor beértem. Föladtam magam a levelelet, 
el nem veszhet, s gyalog vissza is értem. 
Most már tudja, hol iár'am a*on dé'előlt.

Csongrádv Gyuri megölelte a fiút.
— Az Isten adja, hog megynyugtató 

választ kapjunk. Most már félek Pali. hogy 
talán igazad volt. —

A fiú szomorúan mosolygott. O meg 
volt győződve, hogy neki igaza van, hogy 
gyanúja bizonyos valóság.

E percztől kezdve Csongrády Gyúr 
nagy vigyázatot fordított a postára. Ha Fe­
hér Ármin elfogdossa a pos'ára küldött le 
v eleket, bizonyára elfogdossa azokat a is, 
melyek a postáról érkeznek, ha attól tart 
bo y reá nézve korrpnmitálók lehetnek. Ez' 
meg keil akadályozni.

A cnmporsescrátus közösen tartott egy 
postás legényt, ki a levelek és újságért be­
iért a városba. Eddig csak nyitott bőrta' 
risznyáában hordta ki a levél és hírlap cső» 
magot, most Ctonprády Gyuri indítványozta 
compossessor társainak, hogy vegyenek egy 
bádog levélszelcnczét, az jobb lesz, czélsze 
rübb, lakattal ellátható, nem vesz el senki 
nek az újsága mint eddig : a zárnak egyik 
kulcsa a postáméi*érnél lesz a városban,

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

kívánság! Sí ismert legjobb külön- 
«esség I Vtjin ll* 
telítésére és éjeláién»*'

mely meg nem avasodé, 
. jsirmentei növényi bei« 

seamoe anyagokból só*

Batin pon fi Üde.
Törvényesen védve- ! 

1 dobos ie Illír, postán 
I dobos kftldotik I torsa* 
IK flflér bdMuetvt esdavíttst

Egyedüli késetté
Qfési Nagy Ferenc*

tryd—yeser-o«
BEBMOaSN, Kossuth-utosa S. ásótok 

,lrsay egjwaru* gyágyssutár 
Tomm 4M»

fédjegy.
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Hol van a fogorvos?
-*<>.*■ 2S. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

riban, hol mii denkit megnevettet.

A
 Legújabb felvételek:

Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa !á 
nya esküvője.

Rózsa S- Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghíresebb opera énekes, Környel Béla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.Pályázati hirdetmény.
A Nagylétai Takarékpénztár Rész­

vénytársaság a megüresedett

gyakornoki állásra
pályázatot hirdet, javadalmazása évi 800 
korona és alapszabály szerinti jutalék.

Pályázóktól megkivántatik a keres­
kedelmi iskoli végzettsége. Kérvények f 
hó 25-ig nyújtandók be az igazgatóság­
hoz, az állás azonnal elfoglalandó.

Nagyiéta, i909. augusztus hó li-én.
Az Igazgatóság.

Legbiztosabb szópltőszer a

Fáy-féle Src-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen, ifigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

BBBRBCZBN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egysaarwu“ gyógysasrtéi*.

Telelőn az. 496. Telelőn sz. 496.

SillamosvilágitÉst,
telefonok, villamos, csengők bereu 
dezését, javítását, évi jokarban tar 
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
C illátok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetők, 
dinamók állandó nagy választékban. Rik áron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

I I
MINDENKOR HASZNÁLJA P

DíQETKEM»SFs-

A

„Gyöngyvirág Crime“
az arckrémek gyö&gye!
Szeplő, májfoltob, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, inig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits lenö
,,Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBRBCZBN.

Villamos világítást,
e villamos csengők, házi tele­
lőnek berendezései ás évi kezelé­
sét -'s minden e szakba végó leg­
komplikáltabb munkát ut?y helyben 
mint vidéken a legolesáhba» és 
szakszerűen — tőén évi Jótállás 

mellett vállai

rtiiEi síitán
aKfeirotechnlK »1 vAUalat*

Bebreesea, Negate aüh aAvar
Minden irányba égő Woífrazn-lám- 
oák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel*
ősibb árban. Kölcsön Ivlámpák 

havi 3 koroua díjért.
Telefon «0. Telelőn 219.

iMsmanonnBBBBMBSsmm——J

Boros hordó
gyártás és Fakta»1

minden nagyságban

Jargir-fürditelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1500 literesig.

Iroda: Péterfia-utca 76.
Kádársegédek felvétetnek.

8453 -1909. Tk ez. m.

Árverési hirdetményi kivonat.
A dt-breezeni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Tar Gábor­
iak Tar Zsuzsáim * Za. Nagy Imrónó elleni 
tulajdon közösség megszüntetése iránt ft- 
iyomarba tett puiből kifolyólag elrendelt 
árverési ügyében a debreczeni kir. törvény­
szék területén levő Balmazúj város községben 
fekvő a btiimKíujvárosi 2134. sz. tjkvben 
A-jT sor 371. brsz. a. Mvett a Tar Gábor 
és Tar Zsuzsáona Zs. Nagy Ioaréné nevén 
á:ló házas be telekre812 koronában, továbbá 
az ugyanott 2134. sz. tjkvben Aj-2 sorsz. a. 
fölvett a Ter Gabor és Tar Zsuzsánna Zs. 
Nagy lmrénő nővén álló legelő illetőségére 
102 koionában megállapított kiLá tisi árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
rn gjelölt ingatlan az 1909. évi szeptember 
hó 24-ik napján délelőtt 9 órakor Bal­
mazújváros köz.egúáiánál megtartandó nyil­
vános árverésen megállapított kikiáltási ár 
2/3-án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingat'an becsárának 20% ár, vagyis 1G2 K. 
20 fillért, 20 K. 40 f.-t készpénzben vagy 
óvadékküpas értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, a vagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál e.öleges elhelyezéséiői kiállított sza­
bály szerű elismervényt átszolgáltatni. Á kir. 
kincstár ha árverezni akar, bln-etpénzt letenni 
-íem köteles.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
nagasubb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
ear akar, kötelei nyomban a bánatpénzt az 

általa igőrt összeg 20% -ig kiegészíteni, kü­
lönben az ígérete f(gyeimen kivüi marad ói 
a tovább folytatandó árverésben részt nem 
vehet.

Debreczen, 1909. évi junius hó 30.
Kir. tvszék, mint tkvi hatósága.

Szeboszlay kir. tvszéki birő.

I Donogán és Somossy *
*j Oebreczen, Ristemplambazár. * 
M Mosó kelme újdonságok *
á Zephyr — Batist — 5
5 Ottoman vászon — Breton * 
ft — Volle de lalne — ft
* ;; óriási raktára *

Az Ajtó utca 37 sz. egyszersmind az 
Eötvös utca tu is kiépített több lakásu 
ház olcsó törlesztéses kölcsönnel tér 
helve, továbbá a diószegi útfélen
közel a városhoz 22 kát. hóid f.lkeritett 
részben szü lövel beültetett föld előnyős 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr Farkas 
Igűác ügyvédnél, Hungária palota. Be­
jarat Arany János u. 2o kapun.

Á J2 FILLÉR
I6RV"MlLLIflSTQfl09AN ÉRVÉNYESÜLT. VÉNYEK DÍJMENTESEN KAPHATOK MINDEN D«OGGRlAöAN,UöYMIfjT MIKCEN JOPB FŰSZER

la HOL.g-
Eladisi he'ye - Darvas Miksa Félejyháty Jánis, P lisch 
Károly, Kintiek Oíia, layer Lnö, Parii Persies, Rickl 

leni Ze.ooi és Váray lóigef

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
6a Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke« 
remii, hol a hírneves

Fmh és FiMoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
niellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26*/i árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás éa Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen ős bérmentve. — Tisztelettel

ROSEMBERG és HAMMER DEBRí CZEN,
haes-etcsa 8 s kerekedéiül aksd*ulr. 6s51iV,kai.
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A pró hirdetések.
Ea valamit vonni, vagy e üdíti akar, tudassa

szándékát a „Debrec/.eni Fiipgotl n Újság' 
apró hrdttósi rovatába', N ncsea gfvr 
sabb, bz’.osabb és olcsóbb módja ancck, 
hogy célját elérje, mert aprókird tóiét mxr 
a megjelenés» napján sok ezer ember ol­
vassa.

Levelezés»
Községi tanító nőül* venné azon leányt, ki 

nek megfelelő vagyona van, vagy á íala 
jobban jövedelmező álláshoz ju'na. Live- 
let fényképpel .Házias“ jelige alatt -
kiadóba

Fiatal ügyvédjelöltet melyik valóban elő 
kelő urhölgy tanítaná meg a e zéróiéin 
mesterségére, ki ebben tejesen ara fabéta. 
Leveleket ,Dr. juris u.rmsque jeligére a 
kiadóba.

Betöltendő.
Irodai munkálatokban jártas, jó irásu egy vagy 

két gyakornok 50 kor. kezdöfizetcsssl feí- 
étetik. Ajánlatok a kiidóban megtudható1 
címre Írásban adandók b\_____________

Kézilány, ügy^s, azonnali ál anda fogia kozá^t | 
nyer és uayanoti t.nulilány is felvételik. 
Czim a kiadóban.

Egy alig használt trimót megvételre keresek 
czim a kiadóba. ________

Jókaiban levő égy és függő lámpa eladó. 
Cz m a kiadóba. ________________

náíilsg készített fi rom boreoíat eladó, ágyak 
is külön kaphatók. Cíim a kiadóba.___

Lakás«
Két utcrai szoba külön kijárattal csinosan 

bútorozva minden órán kiagó Jókai-uteza 
5 sz. a.

Ézrotrn Dm
ieäeleau BSB8BCSBH. TeleSen.
ytaca-tsfesa, Tároská» éptlot.

SMÍMágek te gyárt el epek réezére elfllrie luiüri 
kerenáeteu EaemtősEekrények, kitsze-

Különféle.
Magánkutató iroda, iskola utcza 4. szám Ké­

ny ea megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
c aládi ügyekbe Krámer József.,

A katb, gymnasimhoz közel lakó izr. család 
1—2 fiúgyermeket teljes ellátásra elfogad. 
Cun a kiadóban.

Segéd felvétetik 
utczán.

Glück Izidornál Póteríia

Adás-vétel.
Zlákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kölcsön mint meg vétőire a legolcsóbban 
beszerezhe ők Fohn József zsáküzleíében 
Petöfi-tér a cagyállomá i közelében.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhása* 
igen tisztességes árban vesz Róseoberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám._____

1 drb ötrétü férfi és fiú gallér 12 kr. 1 pár 
kézelő 15 kr. Sugár Dozsőnéi Piaoz-uioza 
19. ez. _________ ____________

Bgy ruha varróné házhoz kerestetik 
hényi utcza 23 keresztépület emelet.

RPIflMÁSI
fyfyjj I í|7tla fv7 »I rali M

xd jgyomor7Dm:hőlyagés 
béíímkdmaknál oalu- 
rninlasthma, bronchial?
köszoá/KjdsJiu^ysmas
diathesis mehibew.

se
Kapható Koníeek Gésa fűszer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza.

CZICARETTAZOK!
um .<A f. Uve ly ,ii Kot u I m< nt t $ t
iin'hn/»1’ M/JUZ” lt#

Detikáb* )‘<k.}„AtuuY" .JDeUV a h **
,lCutíbri „ küte nle^esst e 16jM

/Ka\\\

Vigyázz! «Ire feite« kirakat, «iilzz I
Előre haladott idény miatt

A raktáron levő összes áruk mélyen le- 
szántott árakban kaphatók u. m.

Gyönyörű hímzett hatlztok fehér és ecrö 28 kr.-tá!
Remek mosható dalainok. . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jó mosó Zephirek blúzokra és pongyolákra 17 „
Jó mosó angol Zephirek férfi ingekre és blúzra 24 , 
Színtartó Kreton k in,okra és blozra _. 20 „ 
Franozia Gyapjú Delainok gyönyörű minták E3 „ 
Angol ruha vásznak gyönyörű Hinták . 47 „ 
t vég jó minőségű havas vászon . 3.65 „ 
Gyönyörű fekete és színes ernyők . . 97 „ 
Csipke apiicatiok betétek czakkok . . 02 „
120 % széles gyönyörű nyíri szövetek 38 *
12D % szó es ? zép Lüszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombok, zsinórok 
szabó kellékek, nagyon olc^ó árban kaphatók.

Salát készítésit paplanok. 
Tömérdek maradék lóláron

Férfi rői és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Prineesse fűzők 60 kr -V1,

Molnár t J. és Társa fidkji
Czégtulaldonos: Molnár lukács. 

Kossuth és Batthány-n. sarok a érin­
ti ázzál szemben.

Kerékpározóit
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán 
dékozik venni, salát érdekében keresse fel bé­
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

»•Ö

I KnpktJi
l<Ul• it 1 vgcSSf gfK féiOrkttirabu jix
De b rcct n füveri khi ű.

«dsmint mindennemű alkatrészeket 20 körönén felfllt Ti.trléeokat  ̂javiteo- 
kát kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Warrógep, graaaapn©« 
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása

- Cellar fart, SSÜT ..

Sérvkőtök, haskötők, 
hátegyenesltök, 

gnmtharisnyákban |
legnagyobb választók LS

Bcli Än Wsa ai cl »■- Xv
keztyü, kötszer és orvosi mftszertára

Debrecen, Piac-utca ÍZ. (Stenczinger-ház.)
Nveroatvtl Hoffmann és Kronovitz könyvETcradíjábm, Piaca utcza 49. a főportával szemben.


